Вали Минигалимович Бикташев. «Дахау сквозь сердце».

Я расскажу вам о легендарной личности-участника Финской и Великой Отечественной войны, бывшего узника немецко-концентрационного лагеря Дахау, автора книг «Мы старше своей смерти» Вали Минигалимовича Бикташева.

Вали Минигалимович Бикташев родился 1 мая 1917 года в деревне Дюртюли Аургазинского района Республики Башкортостан. До призыва в армию работал сельским учителем деревенской школе. В октябре 1938 года был призван в армию. После окончания школы младших получил звание старшего сержанта и отправили в Финскую войну. Эта война длилась всего три дня, началась 29 ноября 1939 года. В числе 209 бойцов добровольческой роты Вали Бикташев был отправлен на фронт, участвовал в освобождений Западной Белоруссии, был помощником командира пулеметного полка. После продолжал воевать 96-й «железной» дивизии Яна Фабрициуса, освободили Изюм, Боровенково, станцию Лозовая. Зимой 1942 года снова окружение, прорывались трое суток, на четвёртые сутки Вали Минигалимович был тяжело ранен и контужен. Три месяца не мог встать на ноги. В мае 1942 года в сражении с превосходящими силами противника оглушенный взрывом снаряда полуживым попал в плен. Начался бой- за свою жизнь, и за жизнь своих товарищей. За три года в плену был смерть друзей, пытки, голод, холод. Но истинный патриот Родины Вали Минигалимович не сидел сложа руки, пытался бежать дважды. Дважды его ловили и под пытками по его словам убивали шесть раз, но желание жить оказалось сильнее смерти. в немецко-концентрационный лагерь Дахау, но и там Его отправили военнопленный выживал несмотря на весь ужас и кромешный мрак, которое его окружали. С мая до 1942 года по 1 мая 1945 года Вали Бикташев в нечеловечных условиях вел агитационную войну в за стенах концлагеря Дахау в составе советского подпольного комитета .Испытав на себя все ужасы лагерного режима не раз находился на грани смерти, чудом избежав вернулся на Родину. Действительно жизнь Вали Бикташева- это борьба честного человека, настоящего коммуниста за справедливость и правду. В конечном итоге – борьба за жизнь! Ведь в концлагере Дахау за период войны прошло 250 тысяч человек, из них 70 тысяч погибло. После войны пять лет борьба за восстановление честного звания коммуниста с продолжалась довоенным партийным стажем, затем восстановление на должности завуча Кшаннинской восьмилетней школы. Но самое главное с позиции его истории

,выполнил он задание -написал книгу «Мы старше своей смерти».В документальной повести описана не только жизни пленников в лагере смерти Дахау, а освещён облик советского народа ,его душевная красота, вера в Победу, любовь к Родине .Вали Минигалимович Бикташев – наша легенда. Остаться в живых в лагерном плену и отомстить фашистам, по его словам помогали не только молодость но и моральная выносливость. Он награжден орденами Великой Отечественной войны 1-й и 2-й степени, медалью победу над Германией. Вали Минигалимович жил достойно, честно справедливо. Написал книгу «Судьбы вписанные в сердце», на страницах этой книги он также делился дорогими сердцу воспоминаниями, которые оставили встречи с фронтовыми друзьями, журналистами, членами поисковых отрядов, читателями. В 2003 году Вали Бикташев издал и распространил книгу «Родословные корни деревень Кшанны и Дюртюли», а 2004 году за эту книгу Администрацией Аургазинского района была присуждена почетному гражданину премия имени Галимджана Ибрагимова. Вали Бикташев всю свою жизнь посвятил обучению и воспитанию молодого поколения. Ему вручили премию Музагита Хайрутдинова за активную работу по военнопатриотическому воспитанию молодого поколения и пропаганду творческого наследия поэта-воина Музагита Хайрутдинова. В 2005 году был снять документальный фильм «...Дожить до Победы» о Вали Минигалимовича Бикташеве. Последняя изданная книга Вали Бикташева «Мой жизненный путь в борьбе», эта книга написана с целью открыто высказать читателю свои мысли, взгляды и мнение на то, что знал, видел и сам пережил, глубоко проанализировал все это на своем жизненном пути. Очень жаль, что эту книгу он написал перед смертью. Вечером сказал сыну: сделал всё, что хотел сделать, а на утро 12 сентября 2012 года его не стало. Вали Минигалимовича Бикташева похоронили в родной деревне Дюртюли Аургазинского района. То что можно было отдать Родине! Он отдал без остатка. Его жизненная позиция является для нас и для подрастающего поколения примером. Мы должны помнить тех, кто воевал в Великой Отечественной войне, помнить о том, какой ценой была достигнута Победа!

https://clck.ru/3ECQbT